

# СЛУЖИЛ НА ГРАНИЦЕ ✓



Мой прадед ЭПАЕВ Михаил Эпаевич родился в деревне Нуръял Моркинского района Марийской АССР 10 декабря 1927 года. Несмотря на тяжелые годы, прадедушке удалось окончить 7 классов. На войну ушёл добровольцем. Юноше, не достигшему 17 лет, не терпелось расквитаться с врагом, вероломно напавшим на его родину. Служил прадед на границе с Германией с 29 ноября 1944 года по 5 мая 1951 года, ровно 6 лет 5 месяцев 6 дней. Он охранял пленных немцев. И в холод, и в дождь, и в мороз он не покидал свое место службы, стоял на открытой вышке, никуда не отлучаясь. Один раз его ударило молнией. На теле и на голове не осталось ни одной волосинки. После он долго находился на лечении в госпитале.

За мужество и стойкость, за участие в войне награжден медалями «Сорок лет победы в ВОВ 1941-1945 гг.», «30 лет Советской Армии и Флота», «За участие в ВОВ 1941-1945 гг.», «Двадцать лет победы в ВОВ 1941-1945 гг.». Его фамилия значится в Книге Памяти Моркинского района. Прадед помог приблизить победную весну сорок пятого.

После службы в армии пошел учиться в училище механизации сельского хозяйства на шестимесячные курсы по специальности тракторист с квалификацией слесаря. Учился с 25 октября 1954 года по 5 апреля 1955 года. После окончания училища начал работать в Моркинской МТС, был переведен в колхоз "Новый Путь" в качестве тракториста, где проработал 46 лет 9 месяцев, по 31 декабря 1990 года. За долголетний добросовестный труд награжден медалью «Ветеран труда».

Прадед Михаил Эпаевич с прарабушкой Александрой Николаевной Эпаевой воспитали пятерых детей. Всем детям дали возможность получить образование.

Валерия ИГНАТЬЕВА,  
6 «а» класс Моркинской СОШ №1